Pyt.1 W zamieszczonej przez Państwa dokumentacji na wykonanie drenażu na boisku podstawowym ilość piasku na podsypkę filtracyjną powinna wynosić 0,52x0,45x1100 = 257,4 m3, a w przedmiarach w pozycji 2.1.8 jest 171,6m3. Proszę o korektę do ww. pozycji przedmiaru.

Odp. W nowej wersji formularza kosztorysu ofertowego wprowadzono zmianę dotyczącą obmiaru robót. Kosztorys do pobrania ze strony internetowej www.modliborzyce.pl zakładka zamówienia publiczne.

Pyt. 2 W podanej przez Państwa pozycji: „KNR 2-01-0230-01 – Zasypanie wykopów spycharkami, przemieszczenie na odległość 10m gruntu kategorii I-III” nakład nie uwzględnia zagęszczenia podsypki  i obsypki. Sytuacja ta dotyczy przyłącza wodociągowego, kanalizacji deszczowej i kanalizacji sanitarnej. W przedmiotowych przedmiarach nie występuje odrębna pozycja dotycząca zagęszczeń. Ten stan rzeczy nie pozwala na wykonanie przedmiotowych zakresów robót w zgodzie z Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót oraz dokumentacją projektową, gdzie wskazany jest sposób oraz współczynnik zagęszczania gruntu do wartości 0,97 – 1,0. Proszę o podanie pozycji kosztorysowej w której należy umieścić podane zakresy robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. Katalogowy opis czynności związanych z zasypaniem wykopów przewiduje przemieszczenie mas ziemnych spycharką warstwami po 30cm. Ponadto wykonawca wykonując wykop liniowy koparką na ogół zasypuje go również łyżką koparki. Ponadto praca 1 mg spycharki jest droższa od pracy koparki dlatego też nie będzie stratą wykonawcy gdy zaistnieje potrzeba wykonania miejscowego zagęszczenia wykopu (obowiązkiem wykonawcy jest wykonanie robót zgodnie z wiedzą techniczną i sztuką budowlaną).

Pyt. 3 Przewody wodociągowe przed oddaniem ich do eksploatacji podlegają płukaniu i dezynfekcji – pozycji tej brakuje w przedmiarze robót na przyłącze wodociągowe. Proszę o podanie pozycji kosztorysowej w której należy umieścić podany zakres robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. Przewody wodociągowe ulegają płukaniu już przy napełnieniu próbnym podczas wykonania próby szczelności. Przy wykonaniu sieci wodociągowych bardzo rzadko dochodzi do zakażenia sieci dlatego też ewentualną dezynfekcję przeprowadza administrator sieci. W SIWZ nie istnieje zapis, który nakłada na wykonawcę obowiązek zlecenia badania jakości wody przez TSSE.

Pyt. 4 Wg Dokumentacji projektowej  i W.T.W. i O. trasę przewodu wodociągowego oraz lokalizację zasuw należy oznakować w terenie. Pozycji tych brakuje w przedmiarze robót na przyłącze wodociągowe. Proszę o podanie pozycji kosztorysowych w których należy umieścić podane zakresy robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. Tak krótkich odcinków których trasa przebiega jedynie po jednej działce, która należy do inwestora nie ma obowiązku znakowania sieci. Na wykonawcy robót spoczywa obowiązek zlecenia inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej , gdzie zaznacza się również miejsca lokalizacji zasuw.

Pyt. 5 Konsoli wodomierzowej, wodomierza, zabezpieczenia przed wtórnym zanieczyszczeniem wody, zaworów odcinających, przewiertu pod fundamentem, rury osłonowej i przejścia PE/stal brak jest w przedmiarach. W dokumentacji projektowej jest zapis i rysunek wskazujący na wyposażenie przyłącza wodociągowego w wodomierz IS20. Proszę o uszczegółowienie czy ww. zakres należy ująć w wycenie. Jeżeli tak to proszę o podanie pozycji kosztorysowych w których należy umieścić podane zakresy robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. Wykonawca wykonuje zakres zleconych robót zgodnie z projektem technicznym, aczkolwiek jeżeli jakieś elementy nie są uwzględnione w przedmiarze robót jego obowiązkiem jest wykonanie ich zgodnie z PN, sztuką budowlaną, wiedzą techniczną oraz Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót. Po uzgodnieniu z inspektorem nadzoru za wykonanie tych robót może ubiegać się o dodatkową zapłatę.

Pyt. 6 Przy zasuwie kołnierzowej DN 50 wg przedmiarów brak jest złączy kołnierzowych do podłączenia jej z rurociągiem PE. Proszę o uszczegółowienie tego w odniesieniu do zamieszczonych przedmiarów.

Odp. W kosztorysie szczegółowym wliczone są złącza kołnierzowe w poz. montaż zasuw.

Pyt. 7 W przedmiarze robót na przyłącze wodociągowe brak jest pozycji na włączenie rurociągów L=28m oraz L=65m do istniejących sieci oraz połączenia ich w p-cie „1”. Proszę o podanie pozycji kosztorysowych w których należy umieścić podane zakresy robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. Nie występują w przedmiarze ilości L=28m i L=65m, dlatego trudno nam się ustosunkować do zapytania.

Pyt.8  Pozycja 1.1. w przedmiarze na przyłącze wodociągowe uwzględnia wykop jedynie do głębokości 1,5m na całej długości rurociągu. W ww. pozycji brak jest 20cm głębokości wykopu na podsypkę piaskową. Proszę o korektę do ww. pozycji przedmiaru.

Odp. W naszej strefie klimatycznej przemarzanie gruntu występuje do głębokości ok. 1,0-1,2m dlatego też położenie rurociągu na głębokości 1,3 m (po podsypce piaskowej) nie spowoduje jego zamarznięcia.

Pyt. 9 Ilość pełnego umocnienia pionowych ścian wykopów liniowych w ilości 186m2 w przedmiarze na przyłącze wodociągowe na długości 95m po obu stronach wykopu daje jedynie głębokość ≈1,0m, 

a powinno być 1,7m. Proszę o korektę do ww. pozycji przedmiaru.

Odp. Podany przedmiar jest prawidłowy. Z uwagi na występujący teren nie ma potrzeby wykonania umocnień w górnej warstwie gleby (ok. 70cm). Na dalszej głębokości może w niektórych porach roku (ale nie jest to regułą) wystąpić osuwanie się gruntu. Przy wykonywaniu robót ziemnych w okresie letnim może okazać się , że wykonanie zabezpieczenia wykopów jest czynnością zbędną.

Pyt. 10 W przedmiarach robót dotyczących wykonania kanalizacji brak jest pozycji na wykonanie prób wodnych szczelności kanałów rurowych. Proszę o podanie pozycji kosztorysowych w których należy umieścić podane zakresy robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. Przeprowadzenie badania szczelności przy kanalizacji grawitacyjnej nie jest próbą tak kosztowną jak w przypadku kanalizacji ciśnieniowej, aczkolwiek wykonawca po uzgodnieniu z inspektorem nadzoru może ubiegać się o dodatkową zapłatę – wprowadzenie pozycji po ogłoszeniu przetargu jest niezasadne gdyż nie ma znaczącego wpływu na końcową wartość zadania.

Pyt.11 W dokumentacji projektowej zbiorniki na nieczystości płynne mają zagłębienie na 3,6m głębokości, natomiast w przedmiarze robót są zbiorniki do głębokości 2,5m. Prosimy o korektę przedmiaru w ww. pozycji. Jednocześnie ze względu na zaleganie wody na głębokości 2,0 – 2,5m ppt. Prosimy o dostarczenie rysunku posadowienia zbiorników.

Pyt.12  Przedmiar robót dotyczących kanalizacji sanitarnej nie zawiera robót ziemnych (wykopu, zaszalowania, zasypania i zagęszczenia gruntu) do montażu zbiorników na nieczystości. Proszę o podanie pozycji kosztorysowych w których należy umieścić podane zakresy robót wraz z numerem KNR i obmiarem.

Odp. (na pytanie 11 i 12) Katalog Nakładów Rzeczowych zastosowany do wyliczenia montażu zbiornika na nieczystości płynne przewiduje wykonanie go metodą „studniarską”, dlatego też pozycja nie obejmuje wykonania zabezpieczeń, szalunków oraz zasypania i zagęszczania gruntu.










Wójt Gminy Modliborzyce 









mgr inż. Witold Kowalik 

